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	CURRICULUM PROFESSIONALE

Roberto Maria Ferraris è nato a Torino il 19 agosto 1937.
Si è licenziato con il diploma di maturità classica presso l’Istituto Rosmini di Torino.


Ha frequentato il corso di laurea di Medicina e Chirurgia presso l’Università di Torino, laureandosi l’8 luglio 1965 a pieni voti.
Ha conseguito le specializzazioni in Radiologia medica e terapia fisica il 17 luglio 1967 e in Malattie dell’Apparato respiratorio nell’ottobre del 1969.
Ha frequentato come allievo interno dal quarto anno del corso di laurea il Laboratorio di Fisiopatologia respiratoria presso la Clinica medica dell’Università di Torino, partecipando alla sperimentazione.
Nel 1966 ha frequentato a Firenze , dal febbraio all’aprile il corso di Sanità Militare ed ha prestato servizio in qualità di Sottotenente Medico dal 6 giugno 1966 al 6 giugno 1967 presso il VII Reggimento di Artiglieria di Torino.
E’stato allievo interno presso l’Ospedale degli Infermi di Biella , nonché frequentatore dell’Istituto di Radiologia dell’Università dal 1965 al 1968.
Il 1° settembre 1968 è stato nominato Assistente presso la Radiologia centrale dell’Ospedale Molinette di Torino, servizio prestato sino al luglio 1972 passando in tale data a dirigere in qualità di Primario il Reparto di Radiologia presso l’Ospedale Civile di Ceva (CN).
Nel gennaio del 1973 è ritornato in qualità di Aiuto presso l’Ospedale Maggiore della Città di Torino, nella sede della Nuova Astanteria Martini.
Dal 1972 al 1985 è stato il Responsabile della Radiologia presso la Casa di cura Ausiliatrice di Torino.
Ha prestato inoltre servizio in qualità di titolare presso la Radiologia del Poliambulatorio dell’ex Inam ed in seguito dell’USSL 28 di Settimo, ininterrottamente dal 1972 al 1987.
In precedenza dal 1968 al 1970 ha prestato servizio presso la Malf come medico radiologo.
Nell’ottobre del 1977 ha presentato le dimissioni dall’Ospedale Maggiore della Città di Torino ed ha fondato, nel 1978 la S.p.A. CEDIR, Centro di Diagnostica Radiologica e Strumentale , prestando la sua opera quale Responsabile tecnico e quale primo Presidente, opera prestata sino all’agosto 1984.
Dal 1985 è stato Direttore responsabile dell’Ecorad s.a.s. ed è stato titolare di Studi radiologici in Torino e provincia.
· Dal 1992 al 2001 è stato Responsabile del Reparto radiologico della Casa di cura Villa Iris di Pianezza , anche come responsabile della RMN total body e dal 1992 al 1998 della Casa di cura Villa Papa Giovanni XXIII di Pianezza. 
Nell’aprile del 1993 è stato nominato membro esperto del CORESA , Consiglio Regionale di Sanità ed Assistenza , carica ricoperta sino al 2000 come Co-Presidente della sezione II.
Dal 1989 al 2000 è stato Responsabile tecnico del Poliambulatorio ANSA s.r.l.di Torino e dal 1998 al 2000 del Poliambulatorio Lambda s.r.l. di Torino.
E’ stato consulente per la radiologia, la ecotomografia e la risonanza magnetica articolare dal 2000 al 2007 presso la Fisio di Torino e sino al 2004 alla Lambda di Torino.
Dal 2004 al 2015 è stato consulente per la ecotomografia e risonanza magnetica articolare presso l’Istituto Malpighi di Chivasso e dal 
2003 a tutt’oggi dell’Istituto Ansa di Torino per la ecotomografia e per la Terapia ad onde d’urto per la patologia muscolotendinea .
Atualmente è consulente per la ecotomografia presso il Poliambulatorio STATUTO di Torino.

Ha frequentato un corso di aggiornamento in Igiene nel 1966 a Firenze,il    
V e VII corso internazionale di Radiodiagnostica a Davos , corsi settimanali di ecotomografia a Modena nel 1989 e 1990, corsi di Mesoterapia a Milano e Roma e di ecotomografia a Napoli.
Ha frequentato nel 1978 l’Istituto di Radiologia dell’Università di Utrecht (Olanda) nel settore della tomodensitometria e nel 1995 l’Università La Sapienza di Roma nel settore della RMN delle estremità.
Nel 2005 e 2010 ha frequentato il Centro dell’Humanitas di Milano nel settore della Terapia ad onde d’urto.
Ha partecipato, anche come relatore, a parecchi Congressi nazionali ed internazionali in radiologia.
E’ coniugato e padre di cinque figli, di cui due con laurea in Giurisprudenza, uno in Ingegneria chimica, una in Medicina e Chirurgia e specialità in Urologia, uno in Economia e Commercio.

Attesto , sotto la mia responsabilità, l’autenticità di quanto sopra dichiarato e autorizzo al trattamento di questi dati personali ai sensi della L.675/96.
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